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ПРЕДСЕДНИК
ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА
ЗА ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ КАЖЕ...

ЗЛАТИБОР  
СТОПАМА ДАВОСА

Златибор, центар Давос, Швајцарска
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Општина Чајетина је својим развојем у туриз-
му показала да и мале средине могу бити мо-
тор привредног и демографског опоравка. За-
хваљујући континуираном улагању у туристичке 
капацитете, инфраструктуру и садржаје, Чајетина 
је постала привлачна и за инвеститоре и за нове 
становнике. Уједно је и важна спона ка повези-
вању и подизању целокупног региона.

Златибор се све чешће упоређује са Давосом, 
познатим туристичким и конгресним центром у 
Швајцарској, због своје визије елитног туриз-
ма и развоја који комбинује природне лепоте са 
савременим и ексклузивним садржајима. Давос 
је пример како планински центар може постати 
глобално значајна дестинација, а Златибор кора-
ча сличним путем, нудећи иновативне и одрживе 
пројекте који га позиционирају као будући цен-
тар европског туризма. 

Улагања у туризам, смештајне капацитете и 
садржаје удахнула су живот малој општини Чаје-
тина, која је данас постала пожељно место за 
улагања, али и за живот. У временима када само 
велики градови бележе пораст броја становника, 
док се унутрашњост Србије празни, пораст броја 
становника у брско-планинском подручју и овим 
крајевима некада се чинио немогућим. Да може и 
да је могуће, показали смо сопственим примером.

Туризам је кључна грана која је омогућила:

• Значајно запошљавање у угоститељству, 
саобраћају и трговини.

• Повећање прихода и инвестиција.
• Раст броја становника, супротно тренду де-

популације у остатку Србије.
• Значајан пораст туриста – број иностра-

них посетилаца од јануара до јула 2024. по-
већан је за 37%.

• Пораст броја предузетника и привредних 
друштава од 2019. до 2022. године.

• Повећање прихода и нето добити.
• Проширење саобраћајне мреже.
• Проширење водоводне и канализационе 

мреже.
• Пораст броја запослених повећан је за 

18,5% у последњих пет година.
• Повећање броја туриста и до пет пута, у по-

следњих 20 година.

Посебно охрабрује раст броја новорођене 
деце,  са 105 у 2006. години, на 169 у 2023. години, 
што је директан показатељ оживљавања зајед-
нице.

Према пројекцијама, све општине у Златибор-

ској области, осим Чајетине, суочаваће се са про-
дубљивањем депопулације до 2052. године, по-
казује Анализа демографских трендова у Србији 
коју је израдио Републички завод за статисти-
ку. У Златиборској области присутан је негативан 
природни прираштај, који ће 2052. године у Но-
вој Вароши достићи најнегативнију вредност, чак 
-30,8%. Општина Чајетина је једина у овој обла-
сти која бележи раст броја становника на почетку 
пројекционог периода, пре свега, због наглаше-
ног позитивног миграционог салда. У читавој Зла-
тиборској области до 2052. године, предвиђања су 
да ће популација старијих чинити скоро полови-
ну укупног становништва (48,8%). 

Чини се да смо наше задатке озбиљно схвати-
ли и доследно спроводили, али пред нама је још 
многа посла и нова ера која је на дохват руке. 
Потенцијал елитног туризма је наш залог за бу-
дућност. До 2050. године, Златибор будућности ће 
бити модеран европски и туристички центар, који 
испуњава највише еколошке стандарде.

ШТА НАМ ДОНОСИ 
ЗЛАТИБОР 2050?

Поред аеродрома и отварања авио саобраћаја, 
као услов за проширење туристичке мреже, у 
плану су нови пројекти које ће пратити пажљиво 
израђене стратегије. У плану су:

• Голф виле и резиденцијални комплекси 
“Gated Community”.

• Ексклузивни голф терени светске класе са 
професионалним особљем и турнирима 
за госте.

• Висококвалитетни ресторани са врхунским 
куварима, са акцентом на традиционалну 
кухињу, али и ресторани са Michelin star.

• Приватне винарије са турама и дегуста-
цијом најбољих српских вина и ракија.

• Јахачки клубови и терени за поло за љуби-
теље коњичког спорта.

• Хели-туре изнад планинских пејзажа Зла-
тибора.

• Развој стаза и ски спортова.
• Организација ловачких и риболовачких 

тура на луксузним имањима у околини.
• Развој авантуристичких активности кроз 

туре крос возилима, планинарење, бици-
клизам и пењање.

• Скупови supercar & old-timer meet-ups.

Драги суграђани, вода је извор живота, а одговорно управљање природним ресурсима темељ је
нашег развоја. Све чешће смо сведоци глобалних криза које нас подсећају на вредност чисте воде и
здраве хране – ресурса око којих ће се сутра борити цео свет. Срећни смо што живимо на простору
богатом природним благом, али то носи и велику одговорност.

Управо зато, Општина Чајетина већ годинама стратешки улаже у пројекте који подижу квалитет
живота на Златибору. Радови на изградњи водоизворишта Сушичко врело сада су у пуном замаху,
а пред нама су и планови за нова језера, попут Доброселичког, која ће додатно учврстити наше
водне ресурсе. Поред тога, уз водоводну мрежу са изворишта „Змајевац“ у Сирогојну, нови
резервоар на брду Влаовина капацитета 2000 кубних метара, као и резервоар на Караули,
обезбедићемо стабилно водоснабдевање за наредних сто година. И не само то, већ ће и квалитет
воде бити међу највишима у региону.

Модернизација водоводне мреже и замена старих цеви дуктилним материјалима обезбеђује
еколошку сигурност и смањује губитке. Иако су овакви радови често оку невидљиви, они
постављају чврсте темеље за будућност Златибора.

Златибор данас није само место за одмор – то је дестинација која окупља људе свих генерација и
поставља пример одрживог развоја. 

Поносан сам што кроз храбро управљање и промишљене инвестиције, успевамо да очувамо
природну средину и обезбедимо квалитетан живот за наше суграђане и све посетиоце.

Председник 
Општине Чајетина 
за Златиборске вести каже...
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Милан Стаматовић_ _

2

Са поштовањем,
Председник општине Чајетина

Златибор – природа, разво и
будућност

_

Председник општине Чајетина
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Када изграђени 
путеви постану 
извор проблема

За многе, изградња путева симболизује 
напредак, лакши живот и бољу повезаност. 
Ипак, ситуације попут правних спорова око 
фактичке експропријације показују да, уз 
бројне предности, ова инфраструктура може 
донети и неочекиване изазове.

Општина Чајетина, препозната по значај-
ним улагањима у путну инфраструктуру, сада 
се суочава са проблемима који проистичу из 
различитог тумачења концепта фактичке ек-
спропријације. Овај појам није дефинисан 
Законом о експропријацији, већ je развијен 
кроз судску праксу. Он омогућава грађани-
ма да траже накнаду за наводна ограничења 
права на имовину, чак и у ситуацијама када 
су путеви изграђени пре више деценија, че-
сто уз њихову писмену сагласност.

КАКО ДОЛАЗИ ДО 
ФАКТИЧКЕ ЕКСПРОПРИЈАЦИЈЕ?
Фактичка експропријација се обично од-

носи на путеве изграђене или проширене 
преко приватних парцела без формалног 
процеса откупа земљишта. У многим слу-
чајевима, мештани су сами иницирали ове 
пројекте како би унапредили приступ својим 
домаћинствима. Парадокс je што данас неки 
од њих траже компензацију за инфраструк-
туру која им jе олакшала живот или увећала 
вредност некретнина.

Проблем се усложњава када власници 
парцела, неретко под утицајем савета прав-
них заступника, одлуче да покрену судске по-
ступке. Судска пракса, која често подржава 
овакве захтеве, доводи до додатних трошко-
ва за општину, укључујући судске таксе, адво-
катске услуге и исплате накнада.

ПОСЛЕДИЦЕ ПО ЛОКАЛНУ ЗАЈЕДНИЦУ
Последњих година, овакви поступци по-

стају све чешћи у Србији, узрокујући значај-
не финансијске проблеме за локалне само-
управе. У неким општинама, судски спорови 
су довели до блокаде буџета, чиме jе угроже-
но финансирање основних услуга за грађане.

У Општини Чајетина, судски спорови за 
фактичку експропријацију представљају зна-
чајан изазов. Изградња путева, нарочито у 
тешко приступачним руралним деловима, 
вeћ je захтевала значајна улагања. Додатни 
трошкови услед правних спорова оптерећују 
буџет који je иначе намењен развоју инфра-
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ИЗДВАЈАМО

структуре, образовних институција и других 
виталних услуга.

„Изградњом путева желели смо да обезбе-
димо равномерни развој и побољшамо ус-
лове живота за све наше грађане. Нажалост, 
овакве ситуације нас приморавају да приспи-
тујемо будуће инвестиције, што може утица-
ти на развој заједнице, " истичу представни-
ци општине.

РЕАКЦИЈА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ
У настојању да заштити буџет и обезбеди 

одрживост будућих пројеката, општина je по-
чела да разматра измене у планским доку-

ментима. У случајевима где се путеви протежу 
преко приватних парцела, а нису формално 
експроприсани, планира се уклањање асфал-
та и враћање  земљишта у првобитно стање.

Таква решења већ су примењена у поједи-
ним деловима општине, укључујући насеље-
но место Гајеви на Златибору. „Иако смо свес-
ни да овакве мере могу изазвати нелагодност 
међу грађанима, приоритет нам je да обезбе-
димо правну и финансијску стабилност зајед-
нице, " наглашавају надлежни.

ШИРИ КОНТЕКСТ И ПОЗИВ НА ДИЈАЛОГ
Овај изазов није само локални проблем. 

Неопходно je успоставити јаснији прав-
ни оквир који ћe спречити злоупотребе, 
али истовремено заштитити права власни-
ка земљишта. Локалне самоуправе широм 
земље позивају на измену законске регула-
тиве како би се избегле ситуације које угро-
жавају нихов рад и развој.

Општина Чајетина остаје посвећена дија-
логу са грађанима, како би се пронашла ре-
шења која су у најбољем интересу заједнице, 
али и појединаца чија су права потенцијал-
но угрожена.

Уклањање дела асфалтне подлоге у Гајевима
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У млекари „Биљана Крин“ у Рожанству, пред-
седник Владе Републике Србије Милош Вуче-
вић уручио је у среду, 13. Новембра, решења о 
додели бесповратних средстава у оквиру про-
грама подршке предузетништву жена на селу и 
очувању старих и уметничких заната. Овим про-
грамом, подржане су жене са територије општи-
не Чајетина и града Ужица, које својим радом и 
предузетничким духом доприносе развоју ло-
калних заједница.

Премијер Вучевић истакао је важност овог 
програма за економско оснаживање жена на 
селу, наводећи да су се многе кориснице опре-
делиле за набавку домаће опреме, што додатно 
подржава домаће произвођаче. 

„Ове жене су ме подсетиле и на опадање 
сточног фонда на Златибору, који је дуго био 
симбол сточарства у Србији. Влада је кроз из-
мене Закона о пољопривреди припремила до-
датне подстицаје за развој сточарства – од на-
редне године, биће издвојено додатних 100.000 
динара по грлу младе стоке, чиме подстичемо 
развој, а не само трговину сточним фондом“, ре-
као је премијер.

Министарка за бригу о породици и демогра-
фију Милица Ђурђевић Стаменковски нагласи-
ла је да су жене на селу „чувари вредности“ и 
темељ породице, због чега је министарство кре-
нуло у сарадњу са Министарством привреде на 
пружању подршке женама у руралним крајеви-
ма. Према њеним речима, оснаживање жена на 
селу представља значајан корак ка решавању 
демографских изазова у Србији.

Министарка привреде Адријана Месаро-

вић истакла је да ће 103 жене из Србије добити 
бесповратна средства у оквиру овог програма, 
у укупном износу од 49,7 милиона динара, док 
је 47 милиона динара намењено женама које се 
баве старим занатима. Министарство привреде 
ће наставити да подржава пројекте који омо-
гућавају економско оснаживање жена на селу, 
са циљем да се обезбеди дугорочан напредак 
ових подручја.

Председник општине Чајетина, Милан Стама-
товић, захвалио је премијеру и министаркама на 
посети и подршци коју су пружили женама пре-
дузетницама у Златиборском округу.

„Ретке су прилике да у једној малој локалној 
самоуправи угостимо премијера и министре који 
су дошли да помогну развоју сеоских подручја. 
Опстанак села је кључан за будућност Србије, а 
ова средства ће нашим предузетницама олак-
шати пословање и допринети очувању тради-
ционалне производње,“ нагласио је Стаматовић.

Златиборски округ, као један од ретких у Ср-
бији који бележи спољнотрговински суфицит, 
заслужује већу пажњу и подршку на републич-
ком нивоу, закључио је Стаматовић, истичући да 
овај регион представља пример успешног раз-
воја и очувања традиције.

Подршка предузетницама на селу у  
Златиборском округу – премијер уручио  

решења о бесповратним средствима

ИЗДВАЈАМО

Премијер Вучевић у посети селу Рожанство Премијер Вучевић у посети селу Рожанство

Премијер Вучевић са женама предузетницама
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нфраструктура

Општина Чајетина на путу одрживог развоја – 
Општина Чајетина активно и одговорно корача 
ка реализацији свих планова везаних за спро-
вођење Локалног плана управљања отпадом, са 
циљем да се све врсте отпада на овом подручју 
адекватно сакупљају, транспортују и збрињавају. 
Упркос бројним изазовима који се јављају током 
овог процеса, локална самоуправа не одустаје од 
своје визије одрживог и еколошки прихватљи-
вог развоја. Престанак рада депоније „Дубоко“ у 
Ужицу створио је велике проблеме за свих девет 

градова и општина, па тако и за општину Чајети-
на. Из тог разлога, локална самоуправа је преду-
зела низ корака како би обезбедила ефикасна и 
дугорочна решења. Овај процес неће бити лак, 
али чврсто верујемо да ће у скоријој будућно-
сти резултирати самосталним и одрживим систе-
мом управљања отпадом који ће бити у интере-
су наших суграђана. Како би смањили количине 
отпада који се депонује, успостављен је систем 
примарне селекције отпада у насељеним мести-
ма Чајетина и Златибор, који је дао завидне ре-
зултате. Захваљујући подршци већине суграђана 
који су прихватили нови систем, као и напорима 
запослених у Комуналном јавном предузећу „Зла-
тибор“ који одвојено сакупљају отпад, до сада је 
прикупљено 1.115,98 тона сувог отпада.

Нови пројекти: Рециклажно двориште и ком-
постана – Следећи важан корак представља из-
градња Рециклажног дворишта, пројекта вред-

ног преко три милиона евра, који ће дати нове 
могућности у збрињавању различитих врста от-
пада. Циљ изградње овог објекта је да трајно 
реши проблем одлагања комуналног, али и дру-
гих врста отпада који настаје у домаћинствима и 
привреди. У оквиру комплекса планирана је ин-
фраструктура која ће омогућити грађанима да у 
засебним контејнерима одлажу тринаест посеб-
них токова отпада. У плану је и набавка селек-
ционе траке за секундарну селекцију сувог от-
пада, који ће након паковања и балирања бити 
упућиван на рециклажу код овлашћених опера-
тера. Након тога уследиће изградња централне 
компостане и третман био-отпада, јер је управо 
ова врста отпада најзаступљенија у контејнерима 
за мешани отпад, На пролеће се креће са поде-
лом мини компостера свим заинтересованим су-
грађанима, који ће имати прилику да компости-
рају у својим домаћинствима, уз умањење рачуна 
за комуналне услуге.

Нови тарифни систем: Подстицај за бољу се-
лекцију – Успостављање новог система упра-
вљања отпадом пратила су значајна улагања у 
набавку комуналне опреме и обезбеђивање ста-
ционарне комуналне инфраструктуре, упркос 
којим се цене комуналних услуга нису мењале од 
1. јануара 2019. године. Ускоро нас очекује при-
мена новог тарифног система који се ослања на 
правилну селекцију отпада и број пражњења ко-
муналних посуда. Корисници који буду правилно 
селектовали оствариће бенефите, што ће бити 
подстицај да се што више грађана укључи у овај 
важан процес. Овај систем ће помоћи да се про-
мене навике и код оних који још увек нису почели 
са селекцијом, што ће довести до чистијег и еко-
лошки прихватљивог окружења.

Заједно ка одрживој будућности – Остварење 
ових значајних корака у управљању отпадом 
могуће је само уз активну подршку свих наших 
грађана. Сваки појединац има своју улогу у овом 
процесу, јер само удруженим напорима можемо 
изградити чистије и одрживије окружење. Кључ-
но је да покажемо солидарност и преузмемо од-
говорност за заштиту животне средине.

КЈП ЗЛАТИБОР

АДЕКВАТНО САКУПЉАЊЕ,  
ТРАНСПОРТОВАЊЕ  
И ЗБРИЊАВАЊЕ ОТПАДА

I
Директор КЈП Златибор, Срђан Пантовић
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Улагања у будућност: 
Завршени радови и нови 
пројекти ЈКП „Водовод 
Златибор“

ЈКП „Водовод Златибор“ наставља са дина-
мичним радовима на модернизацији инфра-
структуре у општини Чајетина, показујући 
посвећеност унапређењу водоснабдевања, 
канализационе мреже и решавању дугого-
дишњих проблема.

Међу завршеним пројектима посебно 
се истиче траса од Ерске улице до хотела 
„Мона“, где су постављене нове инсталације 
кишне и фекалне канализације, као и водо-
водне цеви. Овим је успешно решен дуго-
годишњи проблем одвођења атмосферских 
вода из центра Златибора, чиме је значајно 
унапређен квалитет живота и безбедност ло-
калног становништва.

У засеоцима Аћимовићи, Делићи и Ле-
кићи у Шљивовици завршени су радови на 
водоводној мрежи, што је омогућило новим 
корисницима прикључење на систем. Ови 
пројекти су посебно важни за развој сеоских 
подручја и подизање животног стандарда 
њихових становника.

У оквиру урбаног подручја, извршена је 
замена дотрајалих водоводних инсталација 
у улици Јованке Јефтановић, на дужини од 
300 метара, као и реконструкција мреже у 
улици Спортова. У насељу Јелена Анжујска 
изграђен је нови крак канализационе и во-
доводне мреже, чиме су створени услови за 

прикључење додатних домаћинстава.
Пројекат „Сушичка врела“ наставља се 

несмањеном брзином. На траси од жигалског 
виса до Бранешког поља ради се на уређењу 
водосистема, који ће обезбедити поуздано 
снабдевање водом за шире подручје општи-
не. Истовремено, у улици Мијаила Радовића 
реконструисана је секундарна водоводна 
мрежа, што доприноси бољем притиску и ста-
билнијем снабдевању у овом делу Златибора.

Велики корак напред направљен је у при-
премним радовима за изградњу резервоара 
„Црни врх“. Завршени геомеханички радови 
представљају важан темељ за овај пројекат, 
чијим ће завршетком бити решен проблем 
водоводног притиска у вишим зонама Зла-
тибора.

Посебан акценат стављен је на ширење 
мреже корисника. До краја године очекује 
се прикључење 2500 нових домаћинста-
ва, што представља значајан допринос уна-
пређењу услова живота становништва и раз-
воју општине.

Сви ови пројекти су доказ посвећености 
и визије ЈКП „Водовод Златибор“ и општи-
не Чајетина, који заједно раде на стварању 
бољих услова за живот, рад и развој локал-
не заједнице.

ЈКП ВОДОВОД ЗЛАТИБОР
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Златиборски Еко Аграр 
добитник награде 
поводом 25. година 
рада Академије 
инжењерских наука

Поводом обележавања 25. година успешног 
рада Академије инжењерских наука Србије – 
Одељење биотехничких наука, доделило је пре-
стижну награду Златиборском Еко Аграру и пред-
седнику Општине Чајетина Милану Стаматовићу 
– признање за подршку у раду.

Године 2023. Одељење биотехничких наука, ор-
ганизовало је научни скуп под називом ,,Како 

оживети и оснажити брдско-планинска подручја 
наше земље.'' Скуп је одржан на Златибору за-
хваљујући Општини Чајетина и Златиборском Еко 
Аграру, који су били домаћини овог скупа. Од свог 
оснивања Златиборски Еко Аграр је постао лидер 
у имплементацији еколошких принципа у пољо-
привреди, унапређујући квалитет живот у Злати-
борском крају, између осталог иницијативе које 
укључују развој еколошке производње, едукацију 
локалних пољопривредника и промовисање одр-
живих пракси, ови кораци имају значајан утицај 
на очување природних ресурса, смањење нега-
тивног утицаја на животну средину и стварање 
здравије хране за потрошаче. Ова награда ис-
тиче посвећеност и допринос у области одржи-
ве пољопривреде, заштите животне средине и 
промоције еколошки прихватљивих метода про-
изводње. 

ЗЛАТИБОРСКИ ЕКО АГРАР

Директор златиборског Еко Аграра, Марко Марић
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ВРЕДНА УЛАГАЊА  
У НАЈПОСЕЋЕНИЈИ 
СПЕЛЕОЛОШКИ ОБЈЕКАТ СРБИЈЕ 

Стопића пећина 
дигитална и 
мултимедијална

Поноси се туристички Златибор Стопића пећи-
ном, најпосећенијим спелеолошким објектом у Ср-
бији. Она је важан део понуде ''златне планине'', 
свима атрактивна и доступна, посети је сваке годи-
не преко 100.000 људи. 

Сада се у овај природни бисер улажу значајна 
средства како би још атрактивнији, са савременом 
техником и новим инсталацијама, примао посети-
оце. Министарство за туризам и омладину издвоји-
ло је у ту сврху 30 милиона динара, док су општина 
Чајетина и Туристичка организација Златибор на то 
додале 12 милиона. Радови се изводе, обављаће се 
у неколико фаза. 

Захваљујући томе ускоро ће нова дигитална 
расвета побољшати доживљај Стопића пећине, а 
модерно амбијентално озвучење  њене аудио мо-
гућности. Прилаз и улаз у пећину покриће се видео 
надзором, дигитализовати продаја карата, оживеће 
систем мултимедијалних киоска и табли. Додатно ће 
се уредити и пешачке стазе.

Све ће то Стопића пећини, већ сада уређенијој 
од других спелеолошких објеката, дати ново лице 
и додатну атрактивност за посете. Њоме посвећено 

управља Туристичка организација Златибор, која 
стално улаже у нове садржаје. 

Живановић: Нова расвета, озвучење, дигитал-
ни шалтери...  

У Стопића пећини, најпосећенијем спелео-
лошком објекту у Србији, тренутно се изводе радо-
ви на уређењу комплетне унутрашње инсталације. 
О томе Владимир Живановић, директор Туристич-
ке организације Златибор која управља пећином, 
каже: 

– Реч је о пројекту који је подржало ресорно 
Министарство туризма и омладине у износу од 30 
милиона динара. Локална самоуправа општина 
Чајетина и Туристичка организација Златибор из-
двојиле су из свог буџета додатних 12 милиона за 
реализацију овог пројекта, тако да ће укупно ула-
гање износити преко 40 милиона динара. Радови се 
обављају у неколико фаза.

Подухват доноси низ нових садржаја: – Стопића 
пећина сада добија савремену и дигиталну расве-
ту која ће сигурно побољшати квалитет доживљаја 
саме пећине. Инсталираћемо звучне ефекте и оз-
вучење унутар ње, које је изузетно битно за тури-
стичке посете обзиром да ћемо бити у могућности 
да ту пласирамо редовне сервисне информације. 
Поред тога заменићемо и дигитализовати продају 
карата, што ће нама као управљачима омогућити 
да на дневном, месечном и годишњем нивоу имамо 
редовне и прецизне статистичке извештаје о броју 
посета пећини. Додатно ћемо средити и уредити пе-
шачку стазу. Биће постављене и нове инфо-табле, 
сервисне информације, дигитални шалтери како 
смо их назвали... Све то пружаће информације, не 
само о Стопића пећини, него и о локалитетима који 
се налазе у околини, као и о осталим важним тури-
стичким одредиштима на територији општине Чаје-
тина – најављује Живановић и закључује: 

– Сва та улагања сигурно ће подићи квалитет 
овог туристичког производа, врло значајног не 

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР
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ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

само за наш крај, обзиром да је Стопића пећина 
најпосећенији спелеолошки објекат у Србији. Го-
дишње је посети преко 110.000 посетилаца, а ми 
верујемо да ће ова година бити још успешнија од 
претходне и да ће се завршити рекордном посетом.

Системи дигитализације и расвете пећине
Пројекат ''Унапређење дигитализације и расве-

те у Стопића пећини'', подржан од Министарства ту-
ризма и омладине са 30 милиона динара, обухва-
та пет кључних области. У свакој ће бити обављени 
важни послови, а ово су системи чије се увођење 
или унапређење планира пројектом: 

Систем видео надзора: Системом видео надзора 
предвиђено је да се покрије прилаз пећини, улаз у 
пећину, као и систем за наплату карата на улазу. Си-
стем видео надзора обезбеђује надзор над деша-
вањима око објекта и унутар објекта, штити објекат 
ван радног времена и обезбеђује снимање слике са 
камера (које чине систем видео надзора) у току 24 
часа свих 365 дана у години. 

Систем продаје карата: Систем продаје карата 

потребно је да буде са могућношћу штампања тер-
малних или стандардних папирних карата. Потреб-
но је да поседује и могућност издавања бескон-
тактних ''мифаре'' картица које могу послужити као 
месечне, сезонске или вишекратне карте. У оквиру 
система потребна је могућност  коришћења и бес-
контактних ИД привезака и наруквица. Систем про-
даје карата ће се користити и за евидентирање за-
послених у билетарници, чиме је могуће вршити 
контролу продаје карата у реалном времену. Систем 
контроле приступа уграђује се да би се контроли-
сао улазак особа у пећину. Продаја карата вршиће 
се на једној локацији. 

Систем мултимедијалних киоска и табли: Мул-
тимедијални киосци и инфо-табле су направљени 
тако да пружају туристима разне информације. Па-
нели морају бити са екраном осетљивим на додир, 
да имају могућност приказа мапе сликовног садр-
жаја, презентација, временске прогнозе и да подр-
жавају постављање распореда приказа информа-
ционих видеа.

Систем амбијенталног озвучења: Основна функ-
ција система јавног озвучења је да се користи за 
емитовање амбијенталног музичког садржаја или 
емитовање рекламних порука. Систем се састоји од 
интегрисаног појачивача и одговарајуће снаге на 
који су повезани звучници распоређени по објекту. 
Као извори аудио сигнала на појачивач се повезују 
ФМ пријемници, ЦД/МП 3 плејери, персонални ра-
чунари. На појачивач се може прикључити и микро-
фон путем кога се, у зависности од потребе, кори-
сници могу обратити присутнима. Дигиталним ИП 
мрежним системом управља се преко рачунара са 
било које локације. 

Систем расвете у пећини: Систем расвете у пећи-
ни се користи као амбијентално осветљење пећине, 
као осветљење пешачке стазе и као евакуационо 
осветљење. Расвета која је планирана да се угра-
ди мора да испуњава све услове који су карактери-
стични за пећину како би систем био дуготрајан и 
стабилан.

Сваке године овај природни бисер златибор-
ског краја добија понеку нову атракцију која упо-
тпуњује понуду овог изузетног туристичког лока-
литета: прилазни пут, паркинг простор, прилазне 
пешачке стазе, улазну капију, билетарницу, стазе 
кроз Светлу и Тамну дворану до водопада ''Извор 
живота'', као и стазе изнад бигрених када и расвету.

Током јубиларне 2023. године, у којој је Злати-
бор обележио 130 година организованог туризма, 
Стопића пећина је постала још лепша и богатија за 
нових 60 метара стазе, уређене и доступне за тури-
стичке обиласке. Та пешачка стаза дуж Речног ка-
нала води изнад водопада  ''Извор живота'' до сале 
са бигреним лонцима. Уз нових 60 метара, укупна 
дужина уређених пешачких стаза у пећини износи 
400 метара.
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Стопића пећина данас представља једну од 
најуређенијих и најпосећенијих пећина у Ср-
бији. Локалитет за понос златиборском крају. 
Некада, међутим, није било тако. Своје почетке 
пећина доживљава 2005. године када ју је Вла-
да Србије заштитила и доделила Туристичкој ор-
ганизацији Златибор, која од тада постаје њен 
управљач. Своје прве комерцијалне посетиоце 
пећина је дочекала 2009. године, и то њих 10.000 
већ у првој години рада. Данас, 2024. године, Сто-
пића пећина се ближи томе да дочека свог ми-
лионитог посетиоца. То говори о њеном расту и 
развоју током свих ових година, док је број по-
сетилаца на годишњем нивоу сада у просеку око 
100.000. Добро памтим те почетке кроз које је 
пећина прошла. Радећи у Туристичкој оргаиза-
цији Златибор ангажован сам око пећине од са-
мог отварања и њених првих дана. Природни 
бисер великог потенцијала ваљало је унапреди-
ти. То је био изазов, обавеза, али и привилегија. 
Када смо почели с њеним уређивањем и првим 
радовима 2005. године, на овом локалитету није 
било готово ничега осим неколико минимално 

уређених стаза. На њима је до тада радио Милун 
Стопић, на чијем имању се Стопића пећина нала-
зи. У унутрашњост пећине улазило се уз помоћ 
бакљи и свећа. Све што данас у њој и њеној око-
лини видимо донето је на леђима, с обзиром да 
је терен био веома неприступачан и материјали 
се нису могли донети на други начин. Уређене 
и ограђене стазе готово да нису постојале, а је-
дино осветљење било је оно које би посетилац 
пећине понео са собом. Пред нама се тако нашао 
захтеван задатак, који смо, лако је у то се увери-
ти, испунили и више од очекиваног. У ово вре-
ме, захваљујући заједничком труду Туристичке 
организације Златибор и локалне самоуправе, 
пећина је доживела свој процват. Заблистала као 
ниједна у Србији, постала најпосећенија. А биле 
су потребне године непрестаних улагања како у 
изглед, тако и у безбедност саме Стопића пећи-
не. Задовољство је што су та улагања наставље-
на и у 2024. години, за још лепши амбијент овог 
бисера природе. У коме, ево, ускоро дочекујемо 
и милионитог посетиоца.

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

Милион 
посетилаца  
Стопића 
пећине 
Руководилац Стопића пећине, Јован Павловић
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У времену када млади све чешће траже при-
лике ван граница наше земље, Павле Савичић 
из Чајетине, студент четврте године Академије 
уметности, својим радом и посвећеношћу показује 
како се таленат и труд могу остварити овде, код 
нас. 

Са само 22 године, Павле је већ изградио име у 
свету уметничке продукције, а недавно је добио и 
престижну титулу Најстудента академске 2023/24. 
године на Катедри за продукцију у уметности и 
медијима.

Његови професори и ментори описују га као 
изузетно одговорног, организованог и креатив-
ног младића, који се подједнако успешно сналази 

и у тимском и у самосталном раду. А његова про-
фесионална биографија говори много – Павле је 
као организатор, продуцент и координатор уче-
ствовао у бројним културно-уметничким манифе-
стацијама. Од продукције студентских филмова и 
позоришних представа до међународних филм-
ских фестивала, музичких концерата и ТВ еми-
сија, његова енергија и амбиција освајају све који 
имају прилику да сарађују с њим.

Поред бројних пројеката, тренутно ради као 
организатор на телевизији „Newsmax Balkans”, 
што је још један доказ његовог професионализ-
ма и зрелости. Његова љубав према уметности и 
посвећеност послу чине га правим примером за 
младе у Златиборском округу, али и шире.

За Павла, успех није само циљ, већ прилика 
да инспирише друге. Његова жеља да учи и стал-
но напредује чини га симболом нове генерације 
која се залаже за иновативност и креативност у 
свом раду.

Како кажу његови професори:
„Павле је марљив, поуздан и креативан. У све-

му што ради, он доноси личну иницијативу и енер-
гију која мотивише цео тим.“

Захваљујући својим постигнућима и доприносу 
културној сцени, Павле Савичић са правом заузи-
ма место у овој рубрици, каo студент који показује 
да се снови могу остварити упорношћу, радом и 
вером у своје способности.

Желимо му много успеха у свим будућим подух-
ватима и надамо се да ће наставити да инспири-
ше младе својим примером.

ероји данашњице

ПАВЛЕ САВИЧИЋ 

студент из Чајетине 
који инспирише
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Годину дана након оснивања ЈП „Зоохигије-
на Чајетина“, директор Дарко Томић осврће се 
на изазове и успехе овог младог предузећа. У 
интервјуу говори о системском приступу реша-
вању проблема напуштених животиња, резулта-
тима постигнутим у првој години рада и визији 
за будућност која укључује одрживе пројекте 
и подизање свести о одговорном власништву.

Како и са којом мисијом је настало ЈП „Зоох-
игијена Чајетина“?

ДТ: ЈП „Зоохигијена Чајетина“ основано је у 
фебруару 2023. године како бисмо на системски 
и хуман начин решили дугогодишњи проблем 
напуштених животиња на територији општи-
не Чајетина. Пре самог оснивања, морали смо 
прикупити сву потребну документацију за ре-
гистрацију у привредни регистар. Након тога 
уследила је израда свих неопходних аката и 
правилника предузећа, који су нам омогућили 
даљи рад и функционисање.

Одмах смо кренули са тражењем одгова-
рајуће локације за ветеринарску амбуланту, јер 
нам је циљ био да новац за ветеринарске услу-
ге остане у оквиру нашег предузећа, а не да се 
услуге плаћају приватним станицама. 

Процес је трајао до краја фебруара 2024. го-
дине, а током тог периода довели смо све по-
требне прикључке – струју, воду, интернет и 
канализацију. Монтажа објекта завршена је у 
августу 2023, а потом смо набавили ветеринар-
ску опрему потребну за регистрацију објекта. 
Крајем октобра исте године, имали смо спрем-
ну амбуланту, што је био кључни тренутак за 
даљи развој.

Колико је трајала регистрација амбуланте?
ДТ: Запослили смо први кадар – ветеринара 

и ветеринарског техничара – и у новембру по-
днели захтев Управи за ветерину. Брзо смо до-
били решење о испуњености услова за рад, али 
смо наишли на различита тумачења закона код 
појединих службеника, због чега смо на конач-
но решење чекали до фебруара 2024. године. 
Поносни смо што смо успели, јер смо прва ве-
теринарска амбуланта основана у оквиру јавног 

предузећа након што су оне масовно привати-
зоване пре 20 година.

Какве резултате сте постигли у првој годи-
ни рада?

ДТ: Један од наших најважнијих пројеката 
је акција „Није им место на улици,“ која омо-
гућава грађанима општине Чајетина попуст од 
90% на стерилизацију, кастрацију, вакцинацију 
и чиповање паса. Ова акција је покренута чим 

ИНТЕРВЈУ СА ДИРЕКТОРОМ 
ЈП „ЗООХИГИЈЕНА  ЧАЈЕТИНА“ ксклузивно
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смо добили дозволу за рад амбуланте, а циљ је 
смањење броја напуштених животиња, посебно 
женки са младунцима. Фокусирали смо се на се-
оске месне заједнице, јер одатле долази велики 
број напуштених паса.

Резултати су изузетни – за осам месеци сте-
рилизовали смо преко 300 паса и обележили 
приближно исти број. Такође, улажемо велике 
напоре у едукацију грађана како бисмо их упо-
знали са законским обавезама и одговорним 
власништвом. Говоримо им о важности обеле-
жавања љубимаца, редовне вакцинације про-
тив беснила и стерилизације како бисмо спре-
чили нежељено потомство.

Које још услуге пружате грађанима?
ДТ: Наша амбуланта нуди широк спектар ус-

луга: клиничке прегледе, лечења, вакцинације 
против заразних болести, заштиту од паразита, 
ултразвучне прегледе и ултразвучно скидање 
каменца. Све ове послове обављамо са девет 
запослених, укључујући два ветеринара, једног 
техничара, два радника за превоз паса, еконо-
мисту и правника.

Како се финансира ваше предузеће?
ДТ: Буџет за 2023. годину износио је 10 ми-

лиона динара, који су углавном утрошени на 
изградњу и опремање амбуланте. За 2024. го-
дину буџет је повећан на 30 милиона динара, 
од чега је највећи део намењен оперативним 
трошковима и опремању службе за дезинфек-
цију, дезинсекцију и дератизацију, као и набав-
ку специјализованог возила за превоз паса.

Да ли само изградња прихватилишта решава 
проблем напуштених животиња?

ДТ: Не, само прихватилиште није решење 

проблема. Даћу пример Београда, који има ка-
пацитет од 3.000 места у прихватилиштима, али 
и даље није решио проблем напуштених жи-
вотиња. С друге стране, Загреб са свега 150 ме-
ста у прихватилишту је проблем решио, јер се 
фокусирао на контролу власничких паса. Важ-
но је да грађани разумеју шта значи одговорно 
власништво – сваки пас на улици некада је био 
власнички.

Имамо добру сарадњу са колегама из Хрват-
ске, Босне и Херцеговине, као и из „Зоохигијене 
и ветерине Нови Сад,“ који нам помажу својим 
искуством. Њихов рад на удомљавању паса из 
прихватилишта је за сваку похвалу, али док се 
не смањи напуштање нових животиња, проблем 
остаје нерешен.

Који су планови за будућност?
ДТ: Ушли смо у процедуру регистрације служ-

бе за дезинфекцију, дезинсекцију и дератиза-
цију, а радимо и на пројекту изградње комплек-
са који ће обухватити карантин, прихватилиште 
за псе и мачке, пансион за љубимце, ветеринар-
ску клинику и DDD службу. Наш крајњи циљ је да 
постанемо пример добре праксе у Србији и ре-
гиону, али и да покажемо како се уз стрпљење и 
систематски приступ може решити проблем на-
пуштених животиња.

Са јасним циљевима и успешним почетним 
корацима, ЈП „Зоохигијена Чајетина“ тежи да 
постане пример добре праксе у Србији и реги-
ону. Иако је за решење проблема напуштених 
животиња потребно време, Томић верује да ће 
уз едукацију, сарадњу и одговорност грађана 
ова визија постати стварност. „Стрпљење и си-
стематски приступ су кључни за успех,“ поручује 
он, наглашавајући да сваки мали корак допри-
носи великим променама.

ксклузивно

15

ПРВА ГОДИНА РАДА И ПЛАНОВИ ЗА БУДУЋНОСТ
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Током празничних дана, Голд гондола на Зла-
тибору окупила је више од 4.000 посетилаца, који 
су уживали у јединственој комбинацији природе, 
забаве и традиције. Посебна пажња посвећена је 
породицама – деца и родитељи су уз уживање у 
вожњи гондолом присуствовали креативним ра-
дионицама и музичким догађајима.

Први дан распуста обележила је DJ журка у 
Гондола бару на Торнику, док су најмлађи кроз 
креативну радионицу инспирисану јесењим боја-
ма показали своје уметничке таленте. За све љу-
битеље традиционалних укуса, припремљен је 
специјални качамак, послужен уз органско млеко 
„Наша Златка“, што је посетиоцима пружило при-
лику да осете дух златиборских пашњака.

Креативна радионица „Четкица и чашица“, већ 
омиљена активност, поново је окупила туристе, 

нудећи спој сликања, топлих напитака и непо-
новљивог погледа на Златибор. Посебно је обе-
лежен и Дан примирја у Првом светском рату, 
када су путницима подељени симболични беџе-
ви са мотивом Наталијине рамонде.

У овом периоду, посетиоци су могли да зави-
ре и у новоотворени Гондола шоп, где се тради-
ција претвара у модеран бренд. Ова продавница 
на почетној и крајњој станици нуди јединствене 
сувенире – од ручно израђеног накита и текстила 
до практичних артикала попут шољица за кафу, 
канцеларијског прибора и дечјих програма, при-
лагођених модерним туристима.

Голд гондола наставља да спаја традицију и 
модеран приступ туризму, обећавајући још уз-
будљивије садржаје у предстојећој зимској се-
зони.

ГОЛД ГОНДОЛА

Више од 4.000  
посетилаца уживало у 
празничним садржајима 
Голд гондоле

НОВИ РЕЖИМ РАДА ГОЛД ГОНДОЛЕ

Од понедељка, 2. децембра, 2024. године 
последња вожња са Торника ће бити пола 
сата раније, у 15.30 часова. 

Радно време је од 10 до 15 часова радним 
данима, а викендима од 9 до 15 часова.

лас
Златибора 
далеко 
се чује

G
Директорка ЈП „Голд Гондола", Бојана Божанић
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Златибор се и ове године спрема да својим 
посетиоцима пружи незабораван доживљај то-
ком празничних дана. Поред богатог нового-
дишњег програма, посебан новитет ове зиме 
биће „Божићна улица Златибора", бајковито 
уређена зона у самом центру планине. 

Овај амбијент, који ће бити свечано отворен 
21. децембра и трајати све до 15. јануара 2025. 
године на Краљевом тргу, свакодневно од 17 
до 21 час, нуди бројне садржаје – дечје пред-
ставе, анимације, биоскоп на отвореном и су-
срет са омиљеним цртаним јунацима. Такође, 
локални произвођачи и продавци имаће при-
лику да представе своје производе, од сувени-
ра до традиционалних специјалитета. Пројекат 
се покреће први пут ове године, уз амбицију 
да постане традиционалан и сваке године бо-
гатији.

Радост за најмлађе не завршава се овде – 
27. децембра биће организована додела ново-
годишњих пакетића за сву децу са територије 
општине Чајетина, закључно са четвртим раз-

редом основних школа. Уз весели програм, ово 
ће бити дан испуњен смехом и празничном ат-
мосфером.

Дочек Нове године на Златибору обећава 
сјајан провод! Новогодишња ноћ започеће кон-
цертом Пеђе Јовановића од 21 час, док ће по-
ноћ увеличати спектакуларни ватромет, праћен 
наступом трубачког оркестра Дејана Јевђића. 
За љубитеље празничних славља, ту је и тра-
диционална реприза дочека, 1. јануара, када 
ће наступити Владо Георгиев, такође од 21 час.

Златиборски хотели и ресторани припре-
мили су богат програм за своје госте, нудећи 
комбинацију врхунске забаве, гастрономских 
специјалитета и јединствене празничне атмос-
фере. Златибор је и ове године идеална дести-
нација за све који желе незабораван почетак 
Нове године.

Добар провод вас чека на сваком кораку. 
Добродошли на Златибор – планину празнич-
не магије!

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

ЗЛАТИБОР БОГАТИЈИ ЗА НОВУ ТРАДИЦИЈУ: 
ДОБРОДОШЛИ У БОЖИЋНУ УЛИЦУ!
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Златибор се од осталих српских планина из-
дваја по броју долазака кинеских туриста, који 
последњих година показују велико интересо-
вање за овај планински центар.

Тако је Туристичка организација Златибор 
угостила групу представника туроператора из 
Народне Републике Кине, који су боравили на 
најпосећенијој планини Србије од 19. до 21. но-
вембра. Реч је о организаторима путовања из 
Гуангџоуа, једног од најважнијих економских 
центара на југу Кине с којим је Србија повезана 
са четири директна лета недељно (“Air Serbia” 
и “China Southern”). Студијску посету Србији, у 
оквиру које представници Кине бораве на Зла-
тибору организују Туристичка организација Ср-
бије и национална авио-компанија “Air Serbia”.

Првог дана боравка кинески туроперато-
ри су имали прилику да се возе најдужом па-
норамском жичаром на свету „Голд гондолом”, 
која са својих девет километара ваздушне тра-
се пружа незaбараван доживљај током вожње 
изнад златиборских предела. За госте је у ка-
бинама гондоле приређен и несвакидашњи 
„бранч у ваздуху”, златиборски оброк с духом 
традиције (уз дегустирање пршуте, сланине, ку-
лена, домаће пите и сира које су направили ло-

кални произвођачи из овдашњих села).
У шетњи Краљевим тргом гости из најмно-

гољудније земље на свету су упознали симболе 
Златибора, а пажњу им је привукла занимљива 
прича о дрвеној скулптури „Златиборски брзи 
воз” и последњем кириџији Тодору Гајевићу. 
Изразили су задовољство што су се нашли на 
месту зачетка организованог туризма на Зла-
тибору, покрај Краљеве чесме која симболизује 
131 годину наше туристичке традиције.

Говорећи о промоцији Златибора на кине-
ском тржишту, директор Туристичке органи-
зације Златибор Владимир Живановић рекао 
је да се најпосећенија српска планина већ оз-
биљно припрема за масовнији долазак гостију 
из Кине прилагођавајући туристичку понуду 
жељама гостију из ове државе, те напоменуо 
да су урађени промотивни филмови на кине-
ском језику.

Током другог дана боравка одржани су 
стручни састанци у Иновационом бизнис цен-
тру Златибор са представницима златиборске 
туристичке привреде путем којим су се раз-
менили контакти, искуства у области туризма, 
истовремено отварајући нове перспективе за 
будуће пословне сарадње.

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

ТУРОПЕРАТОРИ СА ЈУГА КИНЕ 
БОРАВИЛИ СУ НА ЗЛАТИБОРУ
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ВЕЛИКА ПОСЕЋЕНОСТ  ВЕЛИКА ПОСЕЋЕНОСТ  
ЗА ДАН ПРИМИРЈА НА ЗЛАТИБОРУЗА ДАН ПРИМИРЈА НА ЗЛАТИБОРУ  

Продужени викенд поводом Дана примирја 
је иза нас, а на Златибору се сумирају туристич-
ки резултати након три нерадна дана. Према 
подацима хотелијера и угоститеља, туристич-
ких агенција и тематских паркова, забележе-
на је изузетна посећеност. Сви подаци гово-
ре у прилог чињеници да је Златибор и даље у 
самом врху туристичког промета Србије и да је 
током овог празника био једна од најпосеће-
нијих туристичких дестинација. Да се Злати-
бор издваја као лидер домаћег туризма Србије 
сведоче и најновији подаци Републичког заво-
да за статистику. Од изабраних туристичких ме-
ста, мерено бројем остварених ноћења, домаћи 
туристи у 2024. години највише су боравили на 
Златибору, 698.549 ноћења, што је 6% више у 
односу на исти период претходне године.

Највећа атракција Златибора, Голд гондола 
привукла је многобројне посетиоце коју су по-
ред вожње најдужом панорамском гондолом на 
свету уживали у дегустацији качамака и промо-
цији органског млека на Торнику, креативној 
радионици „Четкица и чашица“ у Голд гондола 
бару и другим разноврсним садржајима. Вели-
ка заинтересованост током три празнична дана 
владала је и за водопад у Гостиљу и музеј „Ста-
ро село" у Сирогојну.

По традицији омиљено место за породич-
но окупљање на Златибору су и атракције у 
туристичком центру „Авантура парк” и „Дино 
парк” који је овај празник обележио у духу да-
ривања организовањем „Хуманитарног база-
ра”.  Подједнако велику пажњу гостију Златибо-
ра привукао је и несвакидашњи тематски парк 
„Ел Пасо сити” на Водицама.

Празничним резултатима задовољни су како 
хотели, чија је попуњеност, у просеку, била пре-
ко 90% за време празничних дана, тако и влас-
ници смештаја у домаћој радиности. Из тури-
стичких агенција напомињу да је потражња за 
једнодневним излетима била изузетно велика, 
па су током продуженог викенда имали чак до 
пет полазака дневно. Највеће интересовање 
било је за обилазак Сирогојна и Гостиља, за-
тим Мокре Горе и Таре, а велики број гостију у 
организацији агенција са Златибора посетио је 
Андрићград у Вишеграду.

Љубитељи природе и активног одмора ужи-
вали су у шетњама уређеним пешачким стаза-
ма, вожњи квадова, зип-лајну и јахању. Посе-
тиоци су такође имали прилику да се препусте 
врхунским услугама бројних златиборских ре-
сторана и незаборавним велнес искуствима 
која пружа већина хотела на Златибору.

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР



20

Након неколико година поново је успо-
стављена канцеларија за Локални економски 
развој (ЛЕР) општине Чајетина, која послује 
у оквиру „РРА Златибор“ из Ужица. Канцела-
рија се бави подршком и промоцијом еко-
номског развоја на локалном нивоу. Главни 
циљ  деловања  канцеларије је унапређење 
привредне активности, повећање инвести-
ција и стварање повољног пословног ам-
бијента.   Кроз различите програме, едука-
ције и подстицаје, ова канцеларија ради на 
јачању предузетништва, унапређењу туриз-
ма и развоју инфраструктуре. 

У протеклих годину и по дана, Канцеларија 
за Локални економски развој реализовала је 
низ значајних пројеката за које је обезбеђе-
но финансирање у укупном износу од 271 ми-
лион динара. Део успеха лежи у несебичној 
подршци “РРА Златибор“ и наравно,  подр-
шци Општине Чајетина, која је, захваљујући 
стабилном буџету, обезбедила средства за 
суфинансирање свих ових пројеката. Ово 
учешће, не само да омогућава успешну реа-
лизацију пројектних активности, већ допри-
носи и вишим оценама приликом селекције и 
оцењивања пројеката на конкурсима.

Имајући у виду да велики број локал-
них самоуправа нема капацитете за израду 
пројектне документације или за обезбеђи-
вање средстава за суфинансирање, стаби-
лан финансијски и организациони приступ 
Општине Чајетина, издваја је као пример до-
бре праксе.

Пројекти који су до сада одобрени су:
Успостављање  и изградња најмодернијег 

Омладинског клуба Чајетина, чиме је обе-
збеђен савремено опремљен простор као и 
динамичан програм прилагођен потреба-
ма младих. Министарство туризма и омла-
дине определило је 2 милиона РСД, а остатак 
општина Чајетина.

Пројекат „Ми смо ту, омладински маратон 
промена-Омладински клуб Чајетина“, Мини-
старство туризма и омладине определило је  
1.500.000,00 РСД.

Подршка Канцеларији за младе за успо-
стављање омладинских картица са попусти-
ма на територији општине Чајетина, за мла-
де од 15 до 30 година.

Набавка минибуса за потребе превоза се-
оског становништва, Министарство за бригу 
о селу определило је 7.000.000,00 РСД.

Тренинг центар за потребе Угости-
тељско-туристичке школе у Чајетини, ос-
мишљен као мултифункционални простор 
за едукацију, обуку и развој практичних веш-
тина грађана свих генерација. Овај пројекат 
има за циљ јачање локалног капацитета за 
професионални развој  и унапређење запо-
шљивости, с обзиром на недостатке кадрова 
у хотелијерству и угоститељству. RCF одобрио 
је 372.000,00 ЕУР.

Израда Плана развоја са СКГО, који де-
финише кључне стратешке правце у обла-
стима инфраструктуре, привреде, туризма и 
заштите животне средине. Овим пројектом 
обезбеђена је менторска и експертска под-
ршка СКГО (Стална конференција градова и 
општина - Савез градова и општина Србије) 
у процесу израде Плана развоја.

лади и развој

Канцеларија за ЛЕР општини Чајетина донела 271 милион 
динара кроз пројектне активности

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ

M

Стручни сарадник СКГО Никола Жежељ и представнице КЛЕР
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Обуке за јавне набавке чији је циљ уна-
пређење знања и вештина запослених у ло-
калној самоуправи о правилној примени За-
кона о јавним набавкама и транспарентности 
у процесу набавки. Пројектом је обезбеђена 
менторска и експертска подршка СКГО.

ЕУ ПРО ПЛУС је пројекат који обухвата мо-
дернизацију важних објеката, унапређење 
еколошких стандарда и подршку привредном 
развоју општине. Одобрени износ за актив-
ности општине Чајетина износи 409.600,00 
долара. Радови се односе на:

-Обнову комплетне фасаде на објекту Ту-
ристичко-рекреативног комплекса

-Постављање 100 м2 зелених, вертикал-
них зелених зидова на делу фасаде Туристич-
ко-рекреативног комплекса

-Изградњу соларне електране на објекту 
КЈП Златибор

-Анализу потенцијала за енергетску не-
зависност објекта у јавном власништву у 
општини Чајетина и израду Идејног решења 
за одабрани објекат

Изградња пешачке и бициклистичке стазе 
дужине 11 км ка међустаници Голд Гондоле, 
Министарство грађевине и саобраћаја опре-
делило је 1.223.892,00 ЕУР.

Реконструкција ОШ “Саво Јовановић Си-
рогојно” и изградња Мултифункционалног 
објекта са фискултурном салом, трпезаријом 

са кухињом и котларницом.
Министарство за Јавна уллагања финанси-

ра изградњу са 250.000,00 ЕУР 
Канцеларија наставља са припремом но-

вих пројеката, чији се фокус креће од уна-
пређења инфраструктуре и туризма до 
подршке образовању и еколошким иниција-
тивама, са циљем да донаторска средства до-
датно унапреде квалитет живота грађана. 

Бојана Суботић, једна од три запослене 
у овој канцеларији истиче који ће пројекти 
бити у фокусу у наредном периоду: „Пројек-
ти који су у припреми односе се на рекон-
струкцију школе у Мачкату, реконструкцију 
вртића у Мачкату, израдњу постројења за 
прераду отпадних вода у Сирогојну, набав-
ку опреме за Зоо-хигијену, набавку терен-
ских возила за потребе Еко-аграра, опре-
мање Управне зграде Голд Гондоле, пројекте 
из области родне равноправности и вршњач-
ког насиља. Верујемо да ће и у наредном пе-
риоду бити одобрена донаторска средства, 
чиме ће се знатно смањити финансијско оп-
терећење општине Чајетина за бројне пла-
ниране пројекте. Наш допринос и фокус ће 
такође бити присутан и на маркетиншким и 
промотивним активностима саме дестина-
ције Златибор, које видимо као кључни до-
принос у развоју наше заједнице и привла-
чењу нових туриста и инвестиција“.

Фондација Меридиан донирала је средства 
за хуманитарне активности Канцеларији за 
младе Чајетина. Након успешне организације 
трке Serbia Epic Trail на Златибору, чији је ге-
нерални спонзор била компанија Меридиан, у 
оквиру ове манифестације покренут је и нови 
пројекат Меридиан фондације под називом 
„Точaк хуманости”. Срећна добитница награде 
од 100.000 динара одлучила је да ова средства 
додели Канцеларији за младе Чајетина.

Ова донација биће искоршћена за помоћ 
социјално угроженој породици са подручја 
општине Чајетина. Том приликом остварена је 
сарадња између представника Меридиан фон-
дације, Serbia Epic Trail и Канцеларије за младе 
Чајетина, с циљем организације и реализације 
сличних пројеката хуманитарног карактера и у 
будућности.

ДОНАЦИЈА КАНЦЕЛАРИЈИ ЗА МЛАДЕ

Представници Меридиан фондације, 
Serbia Epic Trail и КЗМ Чајетина
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ОДГОВОРИ НА 
НАЈВАЖНИЈА ПИТАЊА 
О НОВООТВОРЕНОЈ 
ХИТНОЈ ПОМОЋИ 
НА ЗЛАТИБОРУ

Разговарали смо са др Александром Лазо-
вићем, директором Здравственог центра Ужице, 
како бисмо сазнали више о функционисању ам-
буланте хитне помоћи на Златибору, која је не-
давно отворена.

С обзиром на то да Златибор током целе годи-
не бележи велики број посетилаца, као и да рас-
те потреба за брзим и ефикасним збрињавањем 
пацијената, циљ овог разговора био је да освет-
лимо доступне медицинске услуге, организацију 
рада и планове за унапређење здравствене за-
штите у овој туристичкој дестинацији.

Да ли је амбуланта хитне помоћи на Златибору 
намењена само туристима или је доступна и меш-
танима Златибора и околних села?

АЛ: Амбуланта хитне помоћи на Златибору до-
ступна је свима којима је потребна хитна меди-
цинска помоћ, било да су туристи, мештани Зла-
тибора или становници околних насеља унутар 
општине Чајетина.

Која је тачна адреса, контакт телефон и радно 
време ургентног центра?

АЛ: Радно време амбуланте тренутно је од 7 
до 19 часова. Током празничних дана и туристич-
ке сезоне, планирано је да служба ради 24 часа 
дневно.

Адреса јe Улица Спортова бб, а грађани могу кон-
тактирати службу на број телефона 031/845-002.

Које врсте медицинских услуга пружа ургентни 
центар? Да ли су доступни специјалистички пре-
гледи или само хитне интервенције?

АЛ: У амбуланти хитне помоћи на Златибору 
ради специјализована екипа ургентне медицине, 
чији је задатак збрињавање пацијената са хитним, 
животно угрожавајућим стањима. 

За разлику од службе опште медицине, која је 

доступна у Дому здравља Чајетина, овде се пру-
жају искључиво хитне медицинске услуге на ви-
шем нивоу стручности. Тим предводи специјалиста 
ургентне медицине, док су у другим амбуланта-
ма хитну помоћ углавном пружали лекари опште 
праксе. Такође, битно је да напоменем да лекари 
хитне помоћи могу издавати рецепте, али лекови 
на терет здравственог фонда доступни су искљу-
чиво преко изабраног лекара, што понекад иза-
зива конфузију код грађана.

Колико медицинског особља ради у центру и да 
ли имају искуство у хитној медицинској помоћи?

АЛ: Амбуланта хитне помоћи има један тим који 
је у потпуности обучен за пружање услуга хитне 
медицинске помоћи, реанимације и збрињавања 
пацијената у животно угрожавајућим стањима.

Да ли Ургентни центар поседује санитетско во-
зило за транспорт пацијената у Ужице или друге 
здравствене установе?

АЛ: Хитна помоћ на Златибору поседује соп-
ствено санитетско возило које се користи за 
транспорт пацијената до Ужица или других здрав-
ствених центара. 

Важно је нагласити да повећањем броја запос-
лених и ресурса са овом службом, сада је омогуће-
но двоструко боље збрињавање пацијената, што 
је значајно с обзиром на велики прилив туриста 
на Златибору, који бројем посета може парирати 
већим градовима у Србији.

ХИТНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЋ

дравствoZ Директор Здравственог центра Ужице, 
др Александар Лазовић
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Златибор домаћин 
Балканског првенства 
у нордијском скијању

Златибор ће од 17. до 19. јануара 2025. го-
дине по први пут бити домаћин Балканског 
првенства у нордијском скијању, једног од 
највећих такмичења ове сезоне у свету и 
најзначајнијег у овом делу Европе. Првенство 
ће се одржати на међустаници Голд гондоле, 
а очекује се учешће преко 300 такмичара из 

целог света, укључујући најбоље нордијске 
скијаше са Балкана.

Србија ће на такмичењу представити своје 
најбоље снаге, посебно се ослањајући на так-
мичаре локалних клубова – Спортског клуба 
„Звезда“, седмоструког екипног првака Ср-
бије, и Скијашког клуба „Златибор“.

Међу фаворитима је и најуспешнија српска 
нордијска скијашица, Ања Илић, која је потвр-
дила своје учешће, док су велика очекивања 
усмерена и на младог Андрију Тошића, пред-
ставника Србије на предстојећој Европској 
олимпијади младих у Грузији. Клубови са Зла-
тибора верују у сјајне резултате и у млађим 
категоријама, што овом првенству даје до-
датну значајност за развој зимског спорта у 
Србији.

Ово престижно такмичење представља ва-
жан корак ка јачању Златибора као центра 
зимског спорта и активног туризма.

СПОРТСКИ ПРЕГЛЕД

портS
Ањ

а 
Ил

ић
, н

ор
дј

ис
ко

 с
ки

ја
њ

е



24

Културна јесен у знаку 
књижевности и историје

Библиотека „Љубиша Р. Ђенић” из Чајетине то-
ком новембра месеца организовала је низ кул-
турних и књижевних догађаја који су обележили 
богат културни програм за посетиоце свих уз-
раста.

Месец је започео књижевном вечери на коме 
је представљена књига „Додир” монаха Теодо-
сија Хиландарца, уз пратећу пројекцију докумен-
тарног филма „Колевка” сценаристе и редитеља 
Бошка Милосављевића. Публика је имала при-
лику да чује дирљиве приче о завичају и дубокој 
симболици додира, који је живот монаха обеле-
жио на посебан начин. „Монах Теодосије подсећа 
нас на суштинске животне вредности које не тре-
ба заборавити,” истакла је библиотекарка Љиља-
на Ракић, која је водила програм.

Средином месеца, у свечаној сали Библиотеке 
„Радован Бели Марковић” у Лајков-
цу, отворена је изложба „Димитрије 
Туцовић – раднички витез”. Излож-
ба ауторке Снежане Ђенић осветља-
ва живот и рад Димитрија Туцовића, 
истакнутог социјалистичког теорети-
чара и пацифисте. „Туцовић је успео 
да у тешким условима организује мо-
деран раднички покрет и остави зна-
чајно наслеђе у борби за права рад-
ника,” нагласила је ауторка изложбе.

Крајем месеца, у оквиру Златибор-
ског читалачког клуба, представљена 
је књига Горана Милашиновића „Слу-
чај Винча”. Писац је кроз роман обе-
лоданио мање познате детаље о ну-

клеарној несрећи у Институту за нуклеарне науке 
„Винча” из 1958. године. Ово дело, инспирисано 
истинитим догађајима, плени пажњу читаоца ду-
боким приказом научних достигнућа, љубави и 
трагедије.

Међу значајним новембарским догађајима из-
дваја се и промоција књиге Милорада Милинко-
вића „Живот почиње у шездесет и другој”. Аутор 
је, кроз разговор с публиком, поделио своја раз-
мишљања о граници између фикције и стварно-
сти, наглашавајући интроспективни аспект ро-
мана. Одломке из књиге читала је глумица Дивна 
Марић, чиме је вече добило посебну топлину.

Поред културног програма, Библиотека је то-
ком новембра реновирала свечану салу на спрату. 
Основне библиотечке активности су се одвијале 
у приземљу, док су свечани догађаји привремено 
организовани у огранку на Златибору.

Ови догађаји потврђују посвећеност Библи-
отеке „Љубиша Р. Ђенић” унапређењу културног 
живота и образовања, чиме је обележен још је-
дан успешан месец за љубитеље писане речи и 
историјске баштине.

БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”

ултураK
Директорка библиотеке „Љубиша Р. Ђенић” Снежана Ђенић
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Kултурни дечји програм 
„Деца деци дарују"

Светски дан детета, 20. новембар, обележен је 
културним дечјим програмом „Деца Деци Дарују" 
у Културном центру на Златибору, који су орга-
низовали ученици и наставни кадар издвојених 
одељења златиборских школа у Кривој Реци, Љу-
бишу, Шљивовици и на Горњој Шљивовици.

Програм су водили Сара и Новак, ученици из 
Криве Реке, који су деци честитали њихов дан и 
подсетили их на дечја права и обавезе.

Након обраћања директорке Културног цен-
тра „Златибор"Данице Јевтић Шишовић, која је 
истакла важност школских приредби за форми-
рање личности деце, културни програм отпочео 
је здравицом Тодора Делића, ученика другог раз-
реда, из Шљивовице. Драмски комад Душана Ко-
вачевића „Ко то тамо пева" извели су ученици из 
Љубиша, а песму „С оне стране дуге" заједно су 
отпевали полазници Обогаћеног једносменског 
рада из Шљивовице, Криве Реке и девојчица са 
Горње Шљивовице. За крај програма ученици из 
Криве Реке извели су комад „Полазак у школу". 

Глумице Драгана Дабовић и Вања Милачић по-
хвалиле су програм и дале савете, уз чију помоћ 
ће њихов сценски наступ бити још успешнији.

КУЛТУРНИ ПРЕГЛЕД
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ИЗДАВАЧ: Control Dizajn Studio, Ужице ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК: Огњен Симић
ШТАМПА: Графос, Ужице ТИРАЖ: 1.500 примерака

КОНТАКТ: 064 244 54 39, ctrl.dizajn@gmail.com
CIP -  Каталогизација у публикацији, Народна библиотека Србије, Београд, 352(497.11)
ЗЛАТИБОРСКЕ вести / главни и одговорни уредник Огњен Симић. - 2015,  бр. 1-     . - 

Ужице: Control Dizajn Studio, 2015-     (Ужице : Графос). - 30 cm, 
ISSN 2406-2405 = Златиборске вести, COBISS.SR-ID 213942284
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